



BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal



Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Domingo 28 de Noviembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 248

El Generalísimo FRANCO no quiere que le hablen de armisticios

La victoria, por las armas, y la rendición, sin condiciones

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 27.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 27 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

SIN NOVEDAD EN LOS FRENDES DE LOS EJERCITOS

Salamanca 27 de Noviembre de 1937. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

ORIENTACIONES

El nuevo Estado y la enseñanza

DOS recientes disposiciones de la Junta Técnica de Burgos demuestran que el nuevo Estado, a pesar de las excepcionales circunstancias que se derivan de la guerra, no cede en sus afanes de fomentar la cultura patria y de impulsar la enseñanza pública en sus aspectos más genuinos. Mientras las armas van ensanchando la auténtica soberanía española, los hombres que integran la Junta Técnica del Estado cosechan el fruto de sus preocupaciones, que en materia pedagógica se traducen en realidades muy gratas. Uno de los decretos a que aludimos es el que aprueba los estatutos del Sindicato Español Universitario de FET y de las JONS. Tales estatutos tienden a influir en el ramo de instrucción pública las ideas religiosas y patrióticas que afanaron nuestras históricas y gloriosas Universidades de Salamanca, y de Alcalá, dándole renombre universal. Igualmente, esos estatutos desarrollarán el espíritu sindical de los distintos grados de la enseñanza, debiéndose subrayar que en uno de sus aspectos abarca a los estudiantes de España y a los de América engrandecida por el genio español. Se favorece, de igual modo, a aquellos jóvenes con capacidad manifiesta para el estudio y que carecen de medios económicos. Este último se determina más concretamente en la segunda disposición,

que ya citábamos, y mediante la cual se han dictado las órdenes consiguientes para el ingreso de niños hijos de familias necesitadas en los centros particulares de enseñanza, centros que reservarán un cierto número de plazas a los estudiantes pobres. Dentro de los grupos que ahora se establecen, se adjudicará el cincuenta por ciento de las vacantes a los huérfanos de la guerra o de 14 asesinados por la barbarie marxista. Es de justicia reconocer la trascendencia de ambas disposiciones, que orientan la enseñanza nacional por cauces nuevos y que revelan un profundo sentido social y cristiano, en tanto cuanto aspiran a borrar los distinguos de castas, fundiéndolos en una conciencia común, que, sin duda, habrá de contribuir en un futuro próximo al resurgimiento español. De una parte, el Estado asocia a los estudiantes bajo su tutela, y de otra, las familias no pueden menos que agradecer a las presentes disposiciones el haberles proporcionado educación y carrera a sus hijos, siempre que tengan aptitudes para ello; todo en un horizonte que hace desaparecer diferencias sociales, para no ver más que españoles sin adjetivos. Aplaudimos el espíritu y la letra de los decretos que comentamos, signo del interés con que la nueva España acude a problemas de tanta importancia para su porvenir.

PORTUGAL Y ESPAÑA

Nuestros hermanos los portugueses

SALAMANCA, 27.—Tenemos hoy, españoles, una obligación sagrada que cumplir. Desde hace unas horas son huéspedes de España los jugadores portugueses que vienen a disputar en Vigo con nuestro equipo nacional de fútbol. Yo quiero, sabiendo que expreso, más que nunca, el sentir de todos los españoles, darle la más efusiva bienvenida.

Ahora, a su paso por nuestra tierra, nuestros hermanos recibirán de estos doce millones de españoles el cariño y afecto que les tienen, porque los españoles de FRANCO tenemos a honor la identidad de nuestro origen y de nuestra Historia en tiempos pasados.

Somos como dos brazos del mismo tronco, regados por la misma sangre, pero capaces de mostrar ademanes independientes. En la grandeza de nuestro despertar al mundo se juntan Camoens y Cervantes, Vasco de Gama y Hernán Cortés.

EL TEBIB ARRUMI

Otra reunión de las Cortes trashumantes

¡10 diputados, en segunda convocatoria!

PERPIGNAN, 27.—Se ha reunido el martes, en Barcelona, la Diputación Permanente de las Cortes trashumantes, en segunda convocatoria. La primera no pudo celebrarse por falta de asistentes. A la reunión de segunda convocatoria asistieron, después de realizados grandes esfuerzos, diez diputados, menos del tercio de los que integran dicha Diputación. Todo un éxito.

Se prorrogó el estado de alarma. Esto fue todo.

En Cataluña se está mejor

Dirigentes rojos que quieren «unirse» a sus camaradas de Barcelona

VALENCIA, 27.—Comunicó la radio que varios delegados y consejeros de los recientemente nombrados en Madrid, llegarán en breve a Valencia para unirse a varios «camaradas» de Levante y marchar a Barcelona, con objeto de establecer su residencia en la ciudad catalana para estar más cerca del Gobierno. Esta comisión de consejeros tendrán, en todo momento, la representación de las entidades madrileñas y de Levante, a que pertenecen

HA DICHO EL CAUDILLO:

“Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir”.

—Impondré mi voluntad con la victoria. No estoy dispuesto a discutir. Tal es la primera declaración que el GENERAL FRANCO hizo al señor Jean D'Hospital, corresponsal de la Agencia "Havas" en la España Nacional y al señor Harold Cardoso, enviado especial del "Daily Mail", durante la entrevista que les ha concedido en su Cuartel General de Burgos.

—Declaro—prosiguió, con energía, el GENERALISIMO—que ganaré la guerra con las armas, que me niego a recibir toda propuesta de mediación y que no aceptaré compromiso alguno con el Gobierno de Valencia.

—He de interpretar, pues, esta declaración—preguntó al GENERAL FRANCO—en el sentido de que con ella, desea desmentir oficial y categóricamente las informaciones publicadas estos últimos días en el Extranjero y que hablan a entender que S. E. estaría dispuesto a proceder a un intercambio de puntos de vista con el Gobierno de una gran potencia europea respecto al proyecto de mediación?

—Exactamente. Desde el comienzo del Movimiento, la juventud de España ha venido ofreciendo su vida con un espíritu de sacrificio y ardiente, para liberar nuestro país de las fuerzas perniciosas que lo han debilitado y llevado al borde de la anarquía. Pretender otra solución de la guerra, que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones de los ejércitos y de los jefes rojos, sería traicionar y humillar a esta juventud.



Además, tengo que repetir que nuestro Movimiento tiene por finalidad suprema reunir todas las buenas voluntades y todas las energías de España. Nuestros brazos estarán abiertos para todos los españoles. Ofrecemos y ofrecemos a todos ellos la posibilidad de participar en la creación de la España de mañana, a excepción, naturalmente, de los jefes que se han hecho culpables de haber engañado al pueblo en cuanto a nuestras intenciones, y nuestras aspiraciones y de los criminales comprobados. Esta nueva España será un país de justicia, de clemencia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, comercial, industrial e incluso social. La temeridad y estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminarla así.

—Entonces, mi General, si mañana, por intermedio o bajo la cubierta de una potencia extranjera cualquiera, el Gobierno de Valencia ofreciera un armisticio...

—Me regaría, incluso, a establecer el contacto—manifestó rápidamente el GENERALISIMO.—No tengo por qué discutir condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse, que depongan las armas, ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones. Y nada más.

LOS BUENOS FRANCESES

Protesta contra el gobierno del frente popular y adhesión a España y a FRANCO

SALAMANCA, 27.—El GENERALISIMO FRANCO ha recibido el siguiente telegrama:

“Profundamente afectados e indignados por la inaceptable pasividad del Gobierno del Frente popular francés ante la violación de su territorio por la aviación marxista para ir a bombardear ciudades y pueblos de la retaguardia de la zona liberada y asimismo a mujeres y niños, los franceses que suscriben, identificados con el glorioso Movimiento nacional, salvador de la civilización occidental, se dirigen a S. E. para protestar de todo corazón contra tan inaceptable conducta y para reiterarle su incondicional adhesión y expresarle sus sentimientos de admiración, respeto y afecto. ¡Arriba España! ¡Viva su Ilustre CAUDILLO! — Flobert, Claude, Fremann, Mance, Decorda, Robinat, Humbert, Deloiva, Rochereau, Paozat, Tapin, Guillon, Armand, Sopirot, Rene, Elchebert, Daer, adjunto Compañía del Norte”.

Contra el Gobierno del Frente popular francés

Una gran corriente de opinión, pide que Francia establezca relaciones con FRANCO

PARIS, 27.—Los órganos de Gerencia se rebelan contra el espíritu seco del Gobierno francés, que impide que Francia se acerque a la España nacional de FRANCO, tal como ya lo ha hecho Inglaterra.

Afirmar que la ceguera del Gobierno, al no ver la posibilidad de la evolución en España, costará muy caro a Francia.

Inglaterra, tendiendo en cuenta sus intereses, ha reconocido a los agentes de FRANCO en Londres y, por el contrario, el Frente popular ha enviado un nuevo Embajador a Barcelona, ciudad que pronto caerá bajo los dominios del GENERALISIMO FRANCO.

En 3.ª y 4.ª páginas:

Abundante servicio telefónico, telegráfico y por radio del Extranjero y noticias de última hora de la madrugada.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

¡MALAGUENOS! No olvidéis que nuestros camaradas que luchan en los frentes y los que se encuentran en nuestros hospitales necesitan lecturas con que distraer sus horas de ocio, al mismo tiempo que hacer un poco más agradable la dura vida de campaña. La retaguardia debe vivir siempre por la vanguardia. ¡MALAGUENOS, entrega un libro para tus hermanos que luchan en los frentes y cumplirá con un deber de la retaguardia! Los donativos pueden entregarse en esta Delegación, Alarcón Luján, 8.

El General suspendió anoche su charla

Debido a sus muchas ocupaciones

SEVILLA, 27.—El speaker de Unión Radio ha anunciado esta noche que por sus muchas ocupaciones el general Queipo de Llano suspendió su acostumbrada charla.

Con motivo del reconocimiento de FRANCO

El Japón encarga al Brasil que lo represente en la antigua capital de España

RIO JANEIRO, 27.—El Gobierno del Brasil ha aceptado la proposición del Japón, de proteger su Legación en Madrid, ya que Tokio va a reconocer el Gobierno de la España nacional.

¡MENOS MAL!

El Gobierno ambulante niega lo del armisticio

MADRID, 27.—Los partidos socialista y comunista han dado a la publicidad un manifiesto para salir al paso—dicen ellos—de los rumores circundados sobre la petición de un armisticio por parte del ambulante Gobierno de Barcelona, en cumplimiento con Company y la Generalidad.

Niegan terminantemente que sea verdad la noticia propagada, y que ha tomado grandes vuelos sobre todo en el extranjero, y reclama de la "pandilla Negrín" una intervención enérgica para desmentirla.

En el manifiesto termina exhortando a los "obreros conscientes" conscientes de que el hambre y la miseria para ellos ha de aumentar todavía más, mientras que los firmantes del manifiesto, se regalan sin que les falte de nada—a que continúen la lucha sin cuartel contra el fascismo.

Aviso a los navegantes

SALAMANCA, 27.—El Estado Mayor de la Marina Nacional hace saber que, por razones de la campaña, exigencias de la bloco establecido en la costa de España que está en poder de los rojos (Isla de Menorca comprendida) y prohibición de todo comercio con estos puertos, se suspenden las zonas neutras establecidas en Valencia y Barcelona.

Serán atacados los barcos que en ellas fondeen, a partir de la publicación de este aviso a los navegantes.

Fermín Izurdiaga hablará hoy en Vigo

PAMPLONA, 28.—El Delegado nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, Fermín Izurdiaga, pronunciará su anunciado discurso en Vigo hoy, domingo, a las siete de la tarde. Dicho discurso será transmitido por Radio Nacional a toda España.

LOS GRANDES MAESTROS

Balmes y Donoso Cortés

Por MENENDEZ PELAYO

BALMES y Donoso compendian el movimiento católico en España desde el año 1845. Entre ellos no hay más que un punto de semejanza: la causa que defienden. En todo lo demás son naturalezas diversísimas y aun opuestas, reflejando fielmente uno y otro los caracteres también opuestos de sus respectivas razas. Ni es diferencia de raza, sino también de educación, de procedencia y de cultura. De aquí diverso estilo y filosofía también distinta.

Balmes es el genio catalán paciente, metódico, sobrio, mucho más analítico que sintético, iluminado por la antorcha del sentido común y asido siempre a la realidad de las cosas, de la cual toma fuerzas, como Anteo del contacto de la tierra. No da paso en falso, no corta el procedimiento dialéctico, no quiere deslumbrar, sino convencer; no da metáforas por ideas, no deja pasar palabras sin explicarlas, no salta los anillos intermedios, no vuela, pero camina siempre con planta segura. Con él no hay peligro de extravajarse, porque tiene en grado eminente el don de la precisión y de la seguridad. No es escritor elegante, pero sí escritor macizo.

Donoso es la impetuosidad extrema y trae en las venas todo el ardor de sus patrias dehesas en espíritu. No es analítico, sino sintético; no desmenuza con sagacidad laboriosa, sino que trata y encadena las ideas y procede siempre por fórmulas. No siempre conviene, pero arrebatada, suspende, maravilla y arrastra tras de sí en toda ocasión. Aún más que filósofo, es disculador y polemista; aún más que polemista, orador. No es escritor correcto, pero es maravilloso escritor, y habla su lengua propia, ardiente y tempestuosa unas veces, y otras seca y acerada. No hay modo de confundir sus páginas con las de otro alguno: donde él está, sólo los reyes entran.

En ocasiones parece un sofista, es porque su genialidad literaria le arrastra, sin querer, a vestir la razón con el manto del sofista. A veces parece un declamador apunado, y no obstante es sincero y convencido. Habla y escribe como por relámpagos; asalta, a guisa de aventurero, las torres de lo ideal, y cada discurso suyo parece una incursión vencedora en el país de los ideas mudres. Todo en él es absoluto, decisivo, magistral; no entiende de atenuaciones ni de distinguos; su frase va todavía más allá que su pensamiento; jamás concede nada al adversario, y en su afán de cerrarle todas las salidas suele cerrárselas a sí mismo. No sabe odiar ni amar a medias: es de la raza de Tertuliano, de José de Maistre y—por qué no decirlo, aunque la comparación sea irreverente?—de Proudhon.

Balmes y Donoso han cumplido obras distintas, pero igualmente necesarias. Donoso, el hombre de la palabra de fuego, especie de vidente de la tribuna, ha sido el martillo de eclecticismo y del doctrinarismo. Balmes, el hombre de la severa razón y del método, sin brillo de estilo, pero con el peso ingente de la certidumbre sistemática, ha comenzado la restauración de la filosofía española, que parecía hundida para siempre en el lodazal sensualista del siglo pasado; ha renovado la savia del árbol de nuestra cultura con jugo de nuevas ideas; ha pensado por su cuenta en tiempos en que nadie pensaba ni por la suya ni por la ajena; ha mirado el primero frente a frente los sistemas de fuera; ha puesto mano en la restauración de la escolástica, llevada luego a dichoso término por otros pensadores; ha popularizado más que otro

En Suiza, ante la masonería

Un plebiscito que decidirá su suerte

BERNA, 27.—Se espera en toda la Confederación, con gran interés, el plebiscito que tendrá lugar mañana, sobre si la francmasonería deberá ser prohibida o no, en Suiza. La francmasonería, con sus cinco mil miembros, está dispuesta a luchar, por la fuerza.

En el Brasil se clausuró un centro comunista español

La policía detiene al vice-cónsul de la España roja

RIO JANEIRO, 27.—La Policía ha procedido al cierre del Centro republicano español de Santos, deteniendo a los miembros e interviniendo el archivo, por el cual se han probado las actividades comunistas de dicho Centro. La Policía detuvo, especialmente, al vice-cónsul de la España roja, Andrés Rodríguez Barreto, en cuyo domicilio se descubrió e intervino correspondencia soviética.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
Entre otras visitas, recibí ayer S. E. el Gobernador Militar...

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1937

Segundo Año Triunfal
Jefe de día. — Un comandante de Carabineros.
Imaginaria. — Un teniente coronel de Infantería.

Donativos
Relación de donativos recibidos en este Gobierno Militar:

Alhajas y otros efectos
Doña Elisa Cobos, ocho chalecos de lana nuevos y una bufanda usada...

VIDA MUNICIPAL

El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, entregó a los periodistas cuando estuvieron a visitarle...

DONATIVOS PRO-AGINALDO DEL SOLDADO

Recibidos en la Secretaría especial: Don Miguel Brisco, 20 pesetas; Ilmo. Sr. Obispo, 150; don Miguel Serrano de las Heras, 100...

Actualización de pesetas de aceite
Entre las recibidas ayer en la Alcaldía figura una a nombre de don José Martín...

ECOS DE SOCIEDAD

RESTABLECIMIENTO
Se encuentra completamente restablecido de la delicada operación a que fue sometido el monísimo niño Justo Martín Juncera...

A GRANADA
Ha marchado a Granada, nuestro querido amigo y compañero, el rector de "Ideal" en Málaga, don Rafael Conejo Ferrí.

El acontecimiento deportivo de hoy
A beneficio de las Organizaciones Juveniles, con destino a compra de uniformes

La afición malagueña está de enhorabuena. El campo de los Baños del Carmen abrirá hoy sus puertas para ofrecer un encuentro entre una selección militar y otra malagueña...

RASGOS DE LA JORNADA

Esto va bien
No pasa día sin que tengamos que registrar hermosos rasgos de la munificencia ciudadana...

Organizado por la Agrupación de Cofradías de Semana Santa y patrocinado por las autoridades malagueñas, el martes día 30, en el Teatro Cervantes...

Nuestro lema:
Lo mejor supera a lo bueno. Todo el mundo reconoce que los padres varados de cada domingo y los mejores dulces de Pasena, los vende

LA IMPERIAL CONFITERIA
EN PEDROQUE — ANUNCIO

Federico García Sanchiz llega hoy a Málaga

Su próxima charla, «Gloria Española», tendrá lugar el martes en Cervantes



El programa, dividido en dos partes, tratará de los siguientes temas: "La guerra en todos los frentes. Descripción de lugares. Semblanzas de personalidades representativas. Episodios. Anécdotas, etc. etc. Deseño y pintura de los hechos culminantes desde julio de 1936 a octubre de 1937."

El acto será presidido por las autoridades. El teatro aparecerá severa y originalmente exornado, y una banda de música amenizará la magna sesión de arte.

García Sanchiz llegará hoy a Málaga, y durante su estancia en esta capital será huésped de honor de la ciudad, como hijo adoptivo de ella, por resolución del excelentísimo Ayuntamiento.

La Agrupación de Cofradías ha rogado a los señores propietarios de palcos y localidades del teatro que, en atención a la finalidad altamente patriótica del acto, se dignen ceder su propiedad para que el éxito económico del mismo sea el mayor, y por tanto sea mayor la cantidad de ropa que se adquiere para nuestros valientes, y advierte al público que durante el día de hoy puede redimir localidades para el Cervantes en el Café Universal.

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

OBRAS PÚBLICAS. — PROVINCIA DE MÁLAGA ANUNCIO

Carretera de tercer orden de Archidona a la de Cuesta del Espino a Málaga. — Sección 2.ª — Trozo 2.º

Se saca a concurso la ejecución por destajo de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 6 de la expresada Carretera...

Los equipos
Selección militar. — Cutanda, del Valencia amateur; Rodrigo, del Elche y del Murcia; y en el centro, Albora, un muchacho malagueño que causará la admiración del público...

Selección malagueña. — Pedro, del Malacitano; Charles, del Malacitano; y Gómez, del A. Malagueño; Ayala, del Molinillo; Segura, del Sevilla; y Vides, del Malacitano; Valdeirama, del Malacitano; Martínez, del A. M.; Joseito, del Racing; Alca, del Racing; e Illo, del Racing.

Banquera Knauche & Marín, S. A. Casa fundada en 1847. CONSIGNATARIOS DE BUQUES AGENTES DE ADUANAS. Málaga. Dirección telg. BAKUMAR

F. E. T. Y DE LAS JONS

ORDEN PARA EL DIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1937

Jefe. — El de la cuarta centuria. Parada. — La cuarta centuria (completa). Imaginaria. — El jefe de la séptima centuria.

Presentación obligada
Todas las camaradas de primera línea pertenecientes a los distritos segundo (primera zona), cuarto y quinto, deberán presentarse, sin excusa de ninguna clase, el lunes 29, a las diez de la mañana...

FLECHAS FEMENINAS
Para el noveno y décimo distritos
Todas las flechas de estos distritos se presentarán en su Delegación, Carmen, 25, hoy, a las doce y media en punto. — La delegada.

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES
Un llamamiento a las mujeres malagueñas
Se pone en conocimiento de las mujeres malagueñas que, haciendo falta en esta Delegación agujas y canillas de máquinas de coser...

EL SIGLO XX José López Vega TEJIDOS Calle Santos, 4. Teléfono 17-20 MÁLAGA

A las mujeres españolas de Cataluña residentes en Málaga
Alocución de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

¡Españolas catalanas! las de temperamento reservado pero de temple emprendedor; ¡España! nuestra querida España de la cual es mi trozo

nuestra querida Cataluña, os necesitamos. Ahora es ya que directamente trabajemos por ella, poniendo a su disposición nuestros brazos...

¡Málaga! La bella y españolísima Málaga que en tiempos duros nos ha cobijado, nos da un ejemplo. ¡Mirad sus mujercitas vivarachas y lindas! ¡Qué animosas! ¡Mirad su labor tan digna de imitar! ¡imitémoslas pues y prosperemos.

Que ninguna mujer catalana se quede impasible ante el llamamiento de nuestra España y todas acudamos con el corazón repleto de entusiasmo, deseos y alegría a realizar la gran y excelsa obra.

¡Que aquí en Málaga tenga, Cataluña una buena protección y representación! ¡Todas a la labor y que nuestra España esté orgullosa de nosotras!

¡Españolas de Cataluña! que cuando vuestros ojos recorran estas líneas, vuestros corazones vibren por el amor a la querida Patria española y penséis en los que allí quedan aún hoy, sufriendo la tiranía roja, la opresión marxista, de la cual pronto se les librará.

¡Esperad a nosotros! Todo sea por Dios, por España y por su revolución nacional-sindicalista.

¡Viva el CAUDILLO! ¡Atriba España!

ECOS JUDICIALES

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Distrito de Santo Domingo. — Sin inscripciones. Distrito de la Merced. — María de la Concepción Díez de los Ríos López, María Teresa Gómez López y Rosario Ferrer Ruiz.

Defunciones
Distrito de Santo Domingo. — Salvador Guzmán García, 45 años, asistido; Ana Cruz Ramírez, 80 años, esneclud; Manuela Calleja Carrera, 28 años, granulomatosis maligna; Fernando Medina Jiménez, sin edad específica, bronconeumonia; Juan Medina Pías, 40 años, estrecheces mitrales.

Matrimonios
Distrito de Santo Domingo. — José Dornal Díaz con María López Navarro, Manuel Mora Santamaría con Antonia Vázquez Vidal, Francisco Arjón González con Josefa Martín Díaz.

Delegación de Orden Público
HAY QUE CUMPLIR LOS PRECEPTOS DEL REGLAMENTO DE ESPECTACULOS

Por la Delegación de Orden Público de esta capital se ha recordado a todas las empresas de espectáculos públicos la necesidad de cumplir en todas sus partes los preceptos del Reglamento de Espectáculos.

En la circular remitida al efecto se hace mención especial de los puntos siguientes:
Primero. Comienzo del espectáculo a la hora exacta que indique el programa.

Segundo. Que se ajusten al programa, no pudiendo variarlo sin autorización de la Delegación y conocimiento del público con antelación.

Tercero. Exacta observancia de lo dispuesto sobre proyección del retrato de S. E. el GENERALISIMO.

Cuarto. Prohibición absoluta de vender más localidades de las existentes y de permanencia del público en pie en los pasillos.

Quinto. Prohibición rigurosa de fumar en todas las localidades.

Sexto. Término del espectáculo antes de las 21 horas cuando se trate de funciones de tarde, y de las 0.30 horas en caso de sesiones continuas.

Málaga, 27 de noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El delegado de Orden Público.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Entre otras visitas, recibí el señor García Alted las de don Enrique Navarro, presidente de la Agrupación de Cofradías; director de la Academia Azul; delegado provincial de Organizaciones Juveniles; don Miguel Moreno, a invitación del partido de fútbol que se celebrará hoy, domingo; presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación, señor Eserich; teniente coronel de la Guardia Civil don Carlos Álvarez de Pablo, capitán jefe de dicho Instituto de Antropología, capitán del mismo Cuerpo señores Arroyo y Calderón, delegada local de Auxilio Social, señorita Angelinas López Pelegrín; secretario del jefe de Milicias, don Rafael Fernández Reyes.

EL AGRADECIMIENTO DEL GOBERNADOR
El Gobernador Civil, señor García Alted, rogó a los periodistas cuando éstos le visitaron en su despacho oficial que por medio de sus respectivos diarios expresaran que, siendo imposible contestar de momento las innumerables cartas, tarjetas y telegramas de felicitación que le han sido enviados con motivo de cumplir su primer aniversario al frente del mando de la provincia, daba a todos ellos la más expresiva, gracias, esperando poder contestar personalmente a todos los que han tenido la atención de felicitarle.

UN DONATIVO
Los empleados administrativos, técnicos y obreros del Centro de Fermentación de Tabaco de Málaga han donado para fines benéficos 500 pesetas, que entregaron al Gobernador Civil.

ESCAPULARIOS PARA LOS SOLDADOS
La distinguida señora doña Carmen de la Torre visitó al Gobernador Civil, entregándole 128 escapularios de la Virgen del Carmen para que sean distribuidos entre las fuerzas del Ejército que marchan al frente.

PARA EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO
Los niños Antonio, José, Miguel, Millagros y Conchita Serrano Carvajal han entregado 50 pesetas cada uno para que con esta cantidad sea adquirida una cama con destino al Patronato Antituberculoso.

POR ATESORAMIENTO DE PLATA
A los vecinos del pueblo de Almería Francisco Trujillo Montiel, Pedro Sánchez Infantes y Miguel Díez Antón los han sido incautados, respectivamente, 357, 281 y 135 pesetas en plata que tenían ocultas.

MAS FELICITACIONES AL GOBERNADOR
El Gobernador continúa recibiendo felicitaciones, y ayer estuvieron con tal motivo a visitarle los jueces municipales don José Florán y don Juan Mesa Biales, doctor Vitor Flores, don Luis Cabello, doctor marqués de Montañón y don Antonio Sáenz Ferrer.

UNA MULTA
Habiéndose comprobado que son falsas y tendenciosas las denuncias presentadas por don José Zorrilla Martín, con residencia en Campañillas, contra uno de sus concejales, le ha sido impuesta con tal motivo multa de cien pesetas.

LOS PERMISOS PARA ACTOS PUBLICOS
Del Gobierno Civil nos fue remitida anoche la siguiente nota:
"Como consecuencia de la reciente organización del Orden Público se hace saber para general conocimiento que cuantas peticiones se tengan que solicitar, referentes a reuniones, actos y espectáculos, se dirigirán a los Ilustres Delegados de Orden Público de la capital o de la provincia en los casos correspondientes.

NARANJAS DECORADAS
A propuesta del presidente de la Junta Reguladora de Exportación e Importación, señor Eserich, el Gobernador Civil se ha incautado de 284 bultos de naranjas, por no encontrarse envasadas en las debidas condiciones.

La fruta ha sido puesta a disposición del Jefe de Sanidad, para que la distribuya en los Hospitales.

Asociación Provincial Protectora de ciegos
El número premiado el día 27 de noviembre es el

230
Comprando el cupón al ciego, haréis una buena obra meritosa ante los ojos de Dios.

EL TIEMPO
Temperatura máxima: 22,5.
Temperatura mínima: 15,2.
Estado del Cielo. — Despejado. — Casi cubierto. — Casi cubierto.
Sale el Sol a las 7.16 y se pone a las 17.7.

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS
Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores.
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7.
SERVICIO A DOMICILIO

Banquera Knauche & Marín, S. A.
Casa fundada en 1847.
CONSIGNATARIOS DE BUQUES
AGENTES DE ADUANAS
Málaga. Dirección telg. BAKUMAR

EL TIEMPO
Temperatura máxima: 22,5.
Temperatura mínima: 15,2.
Estado del Cielo. — Despejado. — Casi cubierto. — Casi cubierto.
Sale el Sol a las 7.16 y se pone a las 17.7.

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.

Botas Rojas

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 28 de Noviembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

EN EL BRASIL SE CLAUSURA UN CENTRO COMUNISTA ESPAÑOL

Con tal motivo está preso un vice-cónsul de la España roja

El caos marxista

Las cosas de Miaja! Se queja de la eficacia de la Aviación nacional. La peseta roja está batiendo el "récord" de todos los descensos

UN ATENTADO CONTRA COMPANYS EN BARCELONA

PERPIGNAN, 27.—Llegan informaciones de la región catalana dando cuenta de que esta tarde pasada, en plena plaza de Cataluña, de Barcelona, unos desconocidos han hecho dos disparos contra el automóvil en que iban Companys y Negrín.

Un comerciante francés llegado esta madrugada, afirma que al salir de Cataluña le afirmaron que Companys había sido asistido de unas heridas en un establecimiento benéfico cercano a la plaza de Cataluña.

Per el momento se desconocen más detalles.

OTRO DESCENSO DE LA COTIZACIÓN DE LA PESETA ROJA

PAYONA, 27.—En el día de ayer la cotización de la peseta roja experimentó un descenso superior a todos los anteriores. En la bolsa negra fueron puestas grandes cantidades de papel moneda procedente de Barcelona y se llegaron a pagar 29,30 francos por cada 100 pesetas rojas.

"NUESTRAS TEORIAS SON IRREALIZABLES" DICE "EL DILUVIO"

BARCELONA, 27.—Es objeto de comentarios el primer artículo publicado por el periódico "El Diluvio", después de haber sido declarado órgano de Izquierda Republicana, y que titula "Rectificar es de sabios".

Del citado artículo copiamos lo siguiente: "Rectificar es de sabios, rectificamos, pues, en todo lo que ha demostrado la realidad de los hechos, nos hemos equivocado. Rectificamos aunque sea tarde. Nuestras teorías, aun las más puras, son irrealizables y las que hemos querido poner en práctica han dado por resultado una reacción contraria al fin que se perseguía y favorable al enemigo".

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA DE MADRID

MADRID, 27.—Extracto de la Prensa madrileña de anoche: "Claridad" afirma que ellos, los marxistas, están dispuestos a luchar y a vencer porque la vida no les importa. (Claro que la vida que no les importa es la de los milicianos).

"C. N. T." habla de que nuestra artillería bombardea ciudades de retaguardia. Lo que ha hecho nuestra artillería ha sido, sencillamente, impedir que los marxistas construyan fortificaciones defensivas dentro de la capital.

"El Sindicalista" se muestra preocupado por la entrevista que ha de celebrarse en Londres entre los representantes de Francia e Inglaterra. El diario marxista dice que Francia debe convencer a Inglaterra del peligro fascista.

"Heraldo de Madrid". Este periódico dice que ellos han de ganar la guerra.

"Mundo Obrero" asegura que su pueblo luchará hasta vencer. ¿Cuántas veces lo han dicho ya?

UNA NOTICIA DE RADIO ASOCIADO

BARCELONA, 27.—Radio Asociado dió anoche la siguiente noticia: "El ministro de la Gobernación ha celebrado en su despacho una reunión con el jefe de las fuerzas de seguridad, policía y vigilancia, sosteniendo con ellos una larga conversación".

A la salida de la reunión el Director General de Seguridad dijo que serán castigados con la última pena todos aquellos elementos que realicen cualquier servicio de espionaje en favor de los nacionales y que intenten hacer decaer la moralidad de la retaguardia con propaganda y noticias falsas y tendenciosas".

OTRA VEZ VAN A RESOLVER EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS EN BARCELONA

BARCELONA, 27.—Negrín reunió a los directores de la prensa catalana en una tertulia y como es muy fino empezó diciendo que eran gran-

des sus deseos de hablar con los citados directores.

Ahora vamos a poner manos a la obra al problema de los abastecimientos. A los informadores se les hizo la boca agua, y Negrín después les pidió su colaboración para la solución de ese "pequeño" problema.

Después siguió hablando por espacio de media hora, mostrándose muy satisfecho de la situación económica. Seguramente acababa de recibir una nota del estado de su cuenta corriente en el Banco de Francia.

VEINTE MUERTOS Y MAS DE CIEN HERIDOS EN UNA MANIFESTACION EN MADRID

MADRID, 27.—La población de Madrid, hambrienta, ha organizado una manifestación contra las autoridades, que no resuelven la escasez de víveres.

Los soldados de las brigadas internacionales, disolvieron violentamente dicha manifestación, haciendo uso de las armas automáticas.

Resultaron muertas en la cruel represión, 20 personas y heridas más de 100.

MIAJA SE QUEJA DE LA EFICACIA DE NUESTRA AVIACION

MADRID, 27.—El general Miaja también ha hablado con los periodistas y contándole cosas de la guerra les dijo que nuestra aviación había volado sobre Tarancón y otros pueblos para molestarlos, cosa que Miaja juzgaba de muy mala educación, sobre todo porque los "faciosos" habían logrado todos sus objetivos militares.

CADA DIA EMPEORA LA SITUACION EN VALENCIA

VALENCIA, 27.—El comisario de policía Luis Amaya, ha recibido la visita del secretario del Consejo municipal, para hacerle presente que es urgentísimo emprender y realizar una campaña en favor de los miles de evacuados de la zona "rebelde", que están apenas vestidos y carecen de numerario para poder vivir.

Además, se hace un llamamiento a toda la retaguardia roja, para mayor rapidez en la consecución del triunfo, y que si no se quiere, que haya bajas producidas por el frío en los diversos frentes, es preciso que se desprendan de ropa, dinero, etc., pero nada hace caso de tales demandas. La situación es terrible.

El que de ajeno se viste...

El concejal Mel hor Rodríguez, de la minoría federal, pidió que el Ayuntamiento adoptase la iniciativa de un periódico, acordando levantar un monumento, coronado por una gran estatua de bronce, en homenaje a Durruti. Llamó a éste genio de la raza (¡¡¡!!!) y general del pueblo.

Por Izquierda Republicana habló Serrano Batanero, que calificó a Durruti como "un gran genio excepcional".

Después hablaron otros mamarrachos por el estilo, entre ellos el alcalde, Henche, quien dijo que el Ayuntamiento aprobaba y patrocinaba la propuesta.

Seis aviones rojos toman tierra en Francia

HENDAYEA, 27.—Seis aviones rojos, han tomado tierra en el aeródromo de Pau, procedentes de Cataluña.

La noticia, al extenderse por la población, ha causado verdadera indignación entre los elementos sanos franceses.

Esta noticia es una muestra fehaciente de la complicidad del Gobierno y de las autoridades francesas en las criminales agresiones que los rojos realizan a través de la frontera sobre poblaciones indefensas de la retaguardia.

ULTIMA HORA

El general francés Duchesne, va a ser acusado como conspirador contra la seguridad del Estado

El diario de Paris "L'Epoque" dice que en las conversaciones de Londres se decidirá la paz o la guerra en Europa

(SERVICIO POR TELEFONO)

EL GENERAL DUCHESE VA A SER ACUSADO DE CONSPIRADOR

PARIS, 28.—En los círculos bien informados se sabe que el general Duchesne, detenido con motivo del descubrimiento de depósitos clandestinos de armas será acusado de conspiración contra la seguridad del Estado.

LA MOVILIZACION MILITAR EN EL MANCHUKUO

TOKIO, 28.—La movilización general decretada por el Japón, será puesta en vigor por una ley especial del Manchukuo.

NUEVO MINISTRO BRASILEÑO

RIO JANEIRO, 28.—En sustitución del ministro de Comunicaciones, ha sido nombrado para ocupar dicha cartera y la de Obras Públicas, el coronel Mendoza, que actualmente era Director general de Ferrocarriles.

MUSSOLINI, PILOTO AVIADOR

ROMA, 28.—Mussolini, pilotando un avión, efectuó un vuelo de inspección a la provincia de Viterbo, para comprobar el estado de los aeródromos de dicha provincia.

SOLEMNE FIESTA EN RIO DE JANEIRO

RIO JANEIRO, 28.—Se ha celebrado el día de la bandera nacional.

Hubo honras fúnebres en memoria de los soldados muertos hace dos años al combatir contra la revolución comunista.

El Arzobispo de Rio Janeiro ofició una Misa, a la que asistieron el Presidente Vargas, el Gobierno, el Cuerpo Diplomático, autoridades y representaciones diversas.

Después de una alocución del ministro de Justicia, se procedió a la ceremonia simbólica, quemando las banderas de los diferentes Estados federales, para demostrar la unidad realizada por el nuevo Estado.

SUBMARINOS PARA EL BRASIL

ROMA, 28.—Han salido para el Brasil los tres submarinos construidos en Italia.

LOS HAY CINICOS!!

Se quiere elevar en Madrid un monumento al asesino Durruti !!

MADRID, 27.—Se reunió el pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde, Henche.

El concejal Mel hor Rodríguez, de la minoría federal, pidió que el Ayuntamiento adoptase la iniciativa de un periódico, acordando levantar un monumento, coronado por una gran estatua de bronce, en homenaje a Durruti. Llamó a éste genio de la raza (¡¡¡!!!) y general del pueblo.

Por Izquierda Republicana habló Serrano Batanero, que calificó a Durruti como "un gran genio excepcional".

Después hablaron otros mamarrachos por el estilo, entre ellos el alcalde, Henche, quien dijo que el Ayuntamiento aprobaba y patrocinaba la propuesta.

Seis aviones rojos toman tierra en Francia

HENDAYEA, 27.—Seis aviones rojos, han tomado tierra en el aeródromo de Pau, procedentes de Cataluña.

La noticia, al extenderse por la población, ha causado verdadera indignación entre los elementos sanos franceses.

Esta noticia es una muestra fehaciente de la complicidad del Gobierno y de las autoridades francesas en las criminales agresiones que los rojos realizan a través de la frontera sobre poblaciones indefensas de la retaguardia.

dos en los astilleros italianos, que fueron entregados a la Delegación de la Marina brasileña.

EN LONDRES VA A DECIDIRSE LA PAZ O LA GUERRA

PARIS, 28.—Los periódicos de la capital presentan como un acontecimiento de la mayor importancia las conversaciones que van a tener lugar en Londres, entre los ministros franceses e ingleses.

Dicen que estas conversaciones versarán, principalmente, acerca de los resultados de la visita de Lord Halifax a Londres.

"La Epoca" dice que no solamente se decidirá en esas conversaciones el destino de Europa central y oriental, sino, incluso, la paz o la guerra.

ACERCA DE UN INCIDENTE

PARIS, 28.—Refiriéndose a los violentos comentarios de la Prensa italiana sobre el discurso pronunciado por el ministro de Marina francés, "Le Figaro" dice que Francia no tiene necesidad de ocuparse de estas cuestiones.

"Le Petit Parisien" expresa que hasta ahora la Embajada francesa en Roma no ha recibido orden alguna de realizar gestión de ninguna clase cerca del Gobierno italiano.

EN DINAMARCA SE ALARMAN POR EL DESPLAZAMIENTO DE UNA ESCUADRA RUSA

LONDRES, 28.—Informan de Copenhagen, que en los círculos oficiales de la capital danesa ha causado gran sensación la noticia de que el

Risa para todo el año

Los «clowns» de la fiesta roja

SAN SEBASTIAN, 27.—En la "Gaceta Oficial" del Gobierno rojo se han publicado varios decretos anulando todas las medidas legislativas, que han sido promulgadas en las provincias de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias y León por el Gobierno del GENERAL FRANCO.

En otro decreto se afirma que, una vez terminada la guerra y restablecidas las condiciones normales, se instituirá el Estatuto vasco.

Como es de suponer, semejante demostración de impotencia del Gobierno rojo ha sido acogida con grandes ironías.

Signen las reuniones

Pero no pueden resolver el problema del hambre

BARCELONA, 27.—Pese a las manifestaciones de los ministros y demás personalidades rojas, sobre el panorama político oficial, se siguen oír voces de agitación y tormenta, que no han de tardar en dar la cara claramente.

Los esfuerzos que realiza la policía de la sección española de la G. P. U., practicando constantemente nuevas detenciones, y la labor que desarrollan las "tchekas", condenando a muerte a los "propaladores de rumores tendenciosos", no hacen más que acrecentar el malestar reinante.

No son los rumores los que han creado la actual situación de la zona roja, sino la verdad de la situación de hambre y de desesperación a que están entregados los pobres españoles sujetos todavía a la tiranía marxista.

Para cambiar impresiones sobre este asunto se reunieron en el despacho de Negrín, con éste, Prieto y el embajador soviético, que es el que verdaderamente dirige la actuación gubernamental.

La reunión duró varias horas, y produjo la natural expectación y comentarios.

Los reunidos no dieron ninguna explicación al objeto de la conferencia celebrada, ni del resultado de la misma.

Negrín, más tarde, tuvo otra reunión con el Delegado de Abastos y Economía, para buscar una solución al conflicto de la escasez de víveres, que por momentos adquiere unos caracteres de gravedad extraordinarios.

El momento internacional

Continúa siendo el tema preferido el viaje a Londres de los ministros franceses

LA AMISTAD GERMANO-HUNGARA

BUDAPEST, 27.—El presidente del Gobierno húngaro y el ministro de Negocios Extranjeros han regresado de Berlín.

Han declarado que vienen satisfechísimos y admirados de Alemania y que con las entrevistas celebradas, la amistad germano-húngara se ha reforzado.

SIMPATIA AL JAPON Y A ALEMANIA

ROMA, 27.—Se ha celebrado en esta capital una gran manifestación de cariño a Alemania y al Japón.

Los manifestantes fueron a las Embajadas de los dos países, aclamándose al Japón, a Alemania, a Italia y al pacto anti-comunista.

EL VIAJE DE CHATEAUPH Y DELBOS A LONDRES

LONDRES, 27.—La próxima visita del Presidente del Gobierno francés, Chateauph y del ministro de Relaciones Exteriores, Delbos, sigue siendo tema preferido de todos los

periódicos ingleses, que hacen toda clase de comentarios en relación con el asunto.

"Evening Standard" dice en una información de París, que en las entrevistas que se celebren, el tema principal será la cuestión de las colonias alemanas.

AGASAJOS A LOS HUESPEDES DE LONDRES

LONDRES, 27. El lunes, Mr. Chamberlain dará una comida a los ministros franceses, y Mr. Eden les dará un almuerzo.

El martes también les ofrecerá una comida el Embajador francés en Londres, a la que asistirán Mr. Chamberlain y Mr. Eden.

SOBRE LA VISITA A LONDRES DE LOS MINISTROS FRANCESES

LONDRES, 27.—El periódico "Times" dice que las negociaciones entre Inglaterra y Alemania serán más fáciles cuando se haya celebrado en Londres la entrevista anunciada con Chateauph y Delbos.

El conflicto chino-japonés

Rusia no cesa de enviar cargamentos bélicos hacia el Oriente

SERVICIOS CHINOS QUE DEPENDEN DEL JAPON

SHANGHAI, 27.—Los círculos japoneses informan que los servicios de Correos, Telégrafos y Radio de China dependerán del mando de las autoridades japonesas.

NUOVOS PROGRESOS DEL AVANCE JAPONES

SHANGHAI, 27.—Las fuerzas japonesas han seguido su avance hacia Beijing y, al anochecer de hoy, ya estaban en las proximidades de dicha capital.

JUSTICIA EN EL EXTREMO ORIENTE

SHANGHAI, 27.—Han quedado detenidos nueve hebreos chinos que fueron los autores del asesinato de un misionero católico, tres de ellos franceses.

RUSIA ENVIA MATERIAL BELICO HACIA EL ORIENTE

RIGA, 27.—Todos los trenes que circulan desde Rusia hacia el Oriente llevan varios vagones cargados de material de guerra.

Notas diversas del Extranjero

ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DE ALBANIA

TIRANA, 27.—Con motivo del XXV aniversario de la independencia de Albania el Rey ha pronunciado un discurso, que fue retransmitido por radio.

BOTADURA DE TRES SUBMARINOS ITALIANOS

ROMA, 27.—Fueron hoy botados al agua tres nuevos submarinos que iban con los nombres de "Marcello", "Dardo" y "Moerigo". Los submarinos desplazan 1.026 toneladas.—DNE.

PROXIMA INAUGURACION DE UN AEROPUERTO

GENOVA, 27.—En breve se inaugurarán los trabajos para la construcción de un nuevo aeropuerto aeronáutico e industrial, cuyas obras deberán quedar terminadas en cuatro años.

INCENDIO EN UN AERODROMO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 27.—Se ha declarado un violento incendio en el aeródromo de San Fernando. Quedaron destruidos ocho aparatos.—DNE.

DESMIENTENDO UNA INFORMACION SOBRE EL CORONEL LA ROCQUE

PARIS, 27.—Contrariamente a la información del periódico "L'Humanité", el "Paris Midl" hace constar que el coronel La Rocque no huyó a Alemania, encontrándose actualmente en París.—DNE.

SE DESMIENTE QUE INGLATERRA NEGOCIE EL PAGO DE SUS DEUDAS DE GUERRA

LONDRES, 27.—Los círculos políticos londinenses desmienten completamente la noticia publicada por algunos periódicos que hablan como iniciadas unas conversaciones para la cancelación de las deudas de guerra que tiene Inglaterra con los Estados Unidos.

INGLATERRA ADQUIERE CONCESIONES EN POZA RICA

LONDRES, 27.—Informan de fuente competente que Inglaterra adquirió concesiones importantes en la región petrolífera de Poza Rica, Fuen, firmados contratos de exportación por la Mexicana Eagle. Esta entidad concederá al Gobierno británico un empréstito de un millón de libras esterlinas. Serán construidas tres refinerías importantes.

MAÑANA LUNES

Día sin postre

Este numero ha sido visado por la censura

Acaso en tu satisfacción influye la calidad del cuero que te abriga y luces en la retaguardia, del brillo de tus zapatos impecables; prueba a que tu abrigo sea menos ostentoso y tu calzado más opaco, y emplea la diferencia en procurar a los que luchan una defensa contra el frío de estos meses. Ten la seguridad de que tu satisfacción será más honda, y más brillantes los reflejos de tus pensamientos.

"AUXILIO SOCIAL"
es la Legión que siguiendo al CAUDILLO lucha contra el hambre y el frío, la miseria y la ignorancia, afianzando la hermandad entre las clases y entre los hombres.